
公募公園名称案一覧 資料６

●自然環境に関連する名称

名称案 名称の意味・理由 備考

1 アカ松いこい広場 アカ松は石神井地域の特徴的なものであるため。

2 石神井アカマツ公園 公園の象徴としてのアカマツを全面に出しました。

3 石神井赤松の森公園
広場の中にたたずんだ赤松。森の中にいる様なまるで練馬の軽井沢の
様。静かで心休まる空間です。

4 赤松の木公園
石神井地域の特徴的な景観であるアカマツを保全する広場を有してい
るところから命名しました。

5 アカマツ公園
石神井地域の特徴的な景観であるアカマツを保全する広場を有してい
るところから命名しました。

6 照姫アカマツの林公園※ 地域の歴史・風土を表す。

7 三宝寺公園
池周辺に茂る木立。池の一部は国の天然記念物に指定されていて、沼
澤植物群のある三宝寺周辺。新しい公園はその三宝寺近くにあること
から。

　三宝寺池は都立公園にある

8 三宝寺池フレンドパーク

武蔵野の面影が残る三宝寺池の北側に位置し、広々とした空間を有
し、松林が存在感があります。
多目的広場、テニスコート、お花畑等に幼児からお年寄りまで、心晴
れやかに遊び過ごせる場と思います。

　三宝寺池は都立公園にある

9 野鳥の森公園 近くの三宝寺に野鳥の森があり、新しい公園にふさわしい。

10 豊かな自然公園
自然がほうふでふだんあじわえないしぜんがいっぱいになる公園だか
らです。

11 照姫自然文化公園※ 石神井城の伝説のヒロインに因んで
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●みどり・森・野原・庭園などに関連する名称

1 石神井台みどり公園

公園の所在地（住所）が練馬区石神井台であり、隣接する都立石神井
公園との区別化を図るうえで、石神井ではなく敢えて「石神井台」と
しました。
そうすることにより、はじめてこの公園を訪れる区民の方々にもおお
よその場所はわかるのではないかと考えました。
また、この公園には既存の樹木や芝生をはじめ緑が多く存在するた
め、「みどり」という文字を名称に入れました。
さらに名称の中に漢字の「緑」ではなく「みどり」とひらがなにする
ことで、すべて漢字である名称よりもやわらかいイメージとなり、ま
た小さなお子さんから高齢者まで幅広い年齢層の区民に知って利用し
ていただくために名称にひらがなの文字を取り入れました。
名称に「みどり」を入れることで、２３区内の中でも緑地の多い練馬
区の公園ということも認識できて、区民だけでなく区外から訪れる
方々にとってもイメージしやすいと思います。

　中里みどり公園
　小竹みどり公園
　みどり児童遊園
　学園みどり児童遊園

2 石神井みどりの公園
緑地の多い練馬区、にちなんで。覚えやすさ、親しみやすさも考えま
した。

3 石神井みどりの公園 人々が集う緑あふれる公園になるように名づけました。

4 みどり公園 みどりが多く、美しい。たくさんの「いのち」が育つように・・・。

5 緑が丘公園
練馬にはまだまだ緑がいっぱいあり、今度できる新しい公園の回りに
は緑がいっぱいです。

6 みどりの和運動公園※
老若男女問わずわかりやすい名称であることを前提に，緑溢れる公園
でスポーツの和，ふれあいの和ができることを想像しました。

7 練馬みどりの風運動公園※
一年を通じて、スポーツや運動を楽しみ、仲間や地域のふれあいの場
として、多くの方に親しんでもらう公園であり、皆が覚えやすく親し
みのある名称を検討。

8 どんぐりの丘公園
どんぐりの様にコロコロとたくさんの子供達が利用できるといいか
なー。

　どんぐり児童遊園
　どんぐり山の森緑地
　早宮どんぐり緑地
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9 石神井公園紅葉台
毎年すばらしい紅葉に感動させられ、近くに暮らす幸せを感じていた
から。

　大泉町もみじやま公園
　もみじ公園
　西大泉もみじ緑地
　学園もみじ緑地

10 双葉公園
イチゴは好光性種で光があたっていると発芽が良く、丸い双葉の間か
ら姿を見せた本葉は、小さいながらもしっかりイチゴ葉の姿をしてい
る。

　ふたば児童遊園

11 若草公園
新しい、若々しい。緑豊かな、練馬区のイメージを印象付け言いやす
い名前にしました。

　わかくさ児童遊園

12 石神井グリーンパーク
緑豊かな素敵な公園です。老若男女、誰からも親しまれる、わかり易
く、覚えやすい、平易な名称が望まれる。

13 グリーパーク石神井 東京・石神井にある緑豊かな公園をイメージ

14 石神井グリーンリッチパーク
みどり多い、さわやかで広く、いごこちの良い環境の中で、区民がの
びのびとからだを動かせる公園との思いで考えました。

15 練馬グリーンランド 緑にかこまれたAREAを表現 　国名と誤解される

16 石神井グリーン広場 そのものズバリ、緑が多く広大な広場だから。

17 石神井グリーンスクェア
緑の多いこの地域を、単純にグリーンとして、公園と言うより広場と
いう意味合いがあるとしてスクェアとし、つなげて石神井グリーンス
クェアと、名付けました。

　スクエアがわかりにくい

18 グリーン・ピア ユートピアと公園の緑をイメージした造語 　ピアがわかりにくい

19 石神井の森公園

毎朝通っている石神井公園と、旧日銀施設との間の小径。
フェンスで区切られていても、いつもここは石神井の森の中なんだな
…と森の空気や気配を感じられる大好きな場所です。
この大好きな場所に石神井の森と名付けたいと思います。

20 石神井　みんなの森公園
・特定団体から「区民みんなの公園」への開放を意味する。
・受け継いだ森林を未来に向かって区民みんなで大切にする意志を示
す。

21
元気もりもり公園（通称：もりもり公
園）※

・もりもりは、ちびっこからお年寄りまで、元気にもりもり遊べるよ
うに、また、緑の多い豊かな森を表現する「森森」の両方の意味があ
ります。
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22 石神井もりもり公園※
元気もりもりで走り回ることができ、緑がもりもり生い茂る森である
公園

23 石神井みどりの森公園
練馬区のみどりの将来像「みどりを愛し いのちを守りはぐくむまち
ねりま」の実現を目指し、樹木などの植物が生い茂った様を表現す
る。

24 緑林公園 緑の木々がたくさんあるから。

25 石神井杜の広場公園
地域で貴重な公園緑地である都立石神井公園と一帯となる新しい公園
で、水辺の中心となる都立公園と異なる特徴の内容を名称案とした。

26
杜と泉と宙の公園（モリとイズミと
ソラの公園）

近隣の公園群を含む付近一帯の大きなイメージ。
杜・・・健康と豊かさのシンボル。
　　　　保護樹林などが生い茂り、野鳥が飛来する木立の中で
　　　　人々は散策やジョギングなど豊かで健康な生活を送る。
泉・・・長い歴史のシンボル。
　　　　「大泉」の地名や古代遺跡が残っているように、人々の長い
歴史がある。
宙・・・未来のシンボル。
　　　　宇宙時代にふさわしい練馬区の発展と明るい未来を感じさせ
る広い空が広がっている。

　予定地に泉はない
　大泉地域ではない
　泉の意図が伝わりにくい

27 井の杜公園 武蔵野、練馬、石神井の水、森を守るの意味。

28 フォレスト・フィールド
練馬区は昔も今も将来も緑や木々の多い豊かな土地であって欲しいか
ら。それが実現できた・象徴された公園である。

29 石神井フォレスト・フィールド

30 武蔵ヶ原公園 むさし野の面影が残っているため。

31 石神井が原公園 練馬にある広大な原っぱのイメージです。

32 石神井となり野公園
石神井公園の隣で、自宅隣のように気軽に行けるみどりの多い公園
で、ちょっとこだわりたくなる「石神井」を入れた名称として。
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33 ハラッピア
子どもの遊び場の原風景である「原っぱ」と夢の場「ユートピア」が
実現できるように。

　造語の意味がわかりにくい

34 石神井ガーデン
新公園は庭園と広場をイメージし、隣接する石神井公園と区別するた
め、カタカナ表記の案を考えました。

　典型的な庭園はない

35 練馬ガーデンスクエア 　スクエアがわかりにくい

36 石神井ガーデンスクエア

●歴史に関連する名称

1 照姫公園 照姫祭りから 　照姫塚は都立公園にある

2 照姫公園 豊島泰経のお姫様名

3 照姫公園
石神井公園で開催される照姫祭りに因む。同時に照姫祭りをさらに露
出し、集客を図るきっかけにする。

4 照姫公園
年に一度のおまつり（照姫）のみでなく、公園に照姫公園と言う名称
をつけていただき、親しみをもちたい。

5 照姫公園 練馬区の歴史を伝える区内では名の知れた名称にしました。

6 照姫公園

「照姫まつり」からとりました。
「照姫まつり」は区民に親しまれている祭りで、
ここの場所は照姫伝説の石神井城跡にも近いから。
また、「照姫まつり」の会場としても利用されると思うので、祭りの
名前と会場の名前が一緒になるので、分かりやすいと思いました。

7 照姫公園 照姫祭りにちなんで。

8 照姫の森 石神井の歴史に残る照姫に因んで命名しました。

9 石神井照姫公園 区民に親しまれている名称であり、かつ遺跡が隣接している。

10 石神井照姫公園 恒例の照姫まつり。このイベントを名づけてPRも兼ねる。
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11 石神井照姫公園

①この公園が三宝寺池北にある「殿塚」「姫塚」に接する位置にあ
る。また、この塚には日々手向けられる花が絶えず、地元に愛されて
おり、もっと区民に知ってもらいたい文化遺産である。
②石神井の自然の豊かさのみならず、文化的かつ歴史的側面をもア
ピールする事ができる。
③練馬区主催の「照姫まつり」の後押しにも結びつくと思われる。

12 照姫自然文化公園 石神井城の伝説のヒロインに因んで

13 照姫アカマツの林公園※ 地域の歴史・風土を表す。

14 てる姫づか広場 てる姫づかがすぐそばにあるから。

15 てるてる公園
練馬区の歴史を伝える区内では名の知れた照姫を親しみやすくしまし
た。

　意図が伝わりにくい

16 石神井ヶ丘てるまちっくパーク
石神井公園から登って行く丘のような場所で、照姫の姫塚前に有り、
ドラマチックな物語の生まれそうな公園なので。

　意図が伝わりにくい

17 石神井城址公園
ほとんどの人がここに城があったことを知っていますので、名前をつ
けました。

18 石神井城址公園
戦国時代、石神井城があったことを広く伝えられたらいいと思いま
す。

19 豊島城下公園
石神井城主、豊島泰経氏の元。石神井公園は使われているので、この
名称がうかびました。

　位置的に城下ではない

●文化・多目的な利用に関連する名称

1 「学びの園」中央公園

区のモットーが「人と緑が輝く文化のまち練馬」と言う事で、只の公
園でなく、緑豊かな静かな環境の地で、多目的な教養が皆と一緒に学
べる「理想の地」という意味で、しかも区の中心に位置しています、
という意味です。

2 ねりま文化パーク
平和で文化の発信と親しみのある地であるように。他地域に公園の名
称が一般的にありますのでパークとしました。
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3 石神井多目的公園 多目的広場。四季を通し花や緑に親しめる広場等がある公園。

4 ねりま総合パーク

5 東京総合パーク

6 ねりまグローバルパーク
人間が本来望んでいる自然との交流をかなえる多目的使用可能な場所
に。

　グローバルがわかりにくい

7 照姫自然文化公園※ 石神井城の伝説のヒロインに因んで

●運動・スポーツに関連する名称

1 石神井うんどう公園
大人から子供まで、親しみやすくてわかりやすい名前がよいと思って
命名しました。石神井公園との差別化をはかるため、「うんどう」す
る場所であることを前面に押し出したネーミングにしてみました。

2 石神井運動公園
石神井公園ボート池、三宝寺池と緑に囲まれ、区民に愛される運動場
になると思います。

3 石神井公園グランド 元々グランドだったので

4 石神井公園運動場 元々グランドだったので

5 石神井西運動公園
単純な名称で、石神井地区や石神井公園の西方面に所在する意味で
す。（石神井公園内の東には、元、住友銀行グラウンドの運動場が
あって、ここと区別したい意味もあります）

6 石神井台スポーツ公園
都営石神井公園と明確に区別できるように地名の石神井台を冠して、
スポーツができる公園をイメージしました。

7 石神井台スポーツ広場
都営石神井公園と明確に区別できるように地名の石神井台を冠して、
スポーツができる区民の広場をイメージしました。

8 みどりの和運動公園※
老若男女問わずわかりやすい名称であることを前提に，緑溢れる公園
でスポーツの和，ふれあいの和ができることを想像しました。

平和で文化の発信と親しみのある地であるように。他地域に公園の名
称が一般的にありますのでパークとしました。
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9 練馬みどりの風運動公園※
一年を通じて、スポーツや運動を楽しみ、仲間や地域のふれあいの場
として、多くの方に親しんでもらう公園であり、皆が覚えやすく親し
みのある名称を検討。

●アニメ・キャラクター等に関連する名称

1 ねり丸公園
もっとねり丸が区民に愛されるような名称とし、公園内にも看板等で
利用すると良いと考えました。

2 石神井ねり丸公園

練馬区公式アニメキャラクターであるねり丸を名称に入れることで、
練馬区およびねり丸の相乗効果で知名度向上を図ることが可能とな
る。
また、石神井と入れることで区外の人も位置の特定が可能となる。※
練馬区ねり丸公園だと、練馬駅周辺だと思ってしまう。

3 石神井ヶ丘　てるてるピョン吉公園

石神井公園から登って行く丘のような場所で、照姫の姫塚前に有り、
移転してきたアメダス関係から連想されるてるてる坊主とかけ、石神
井が舞台のど根性ガエル「ピョン吉」がまた生まれそうな公園なの
で。

　意図が伝わりにくい

4 ゴリライモ公園
漫画「ど根性ガエル」の舞台のモデルが石神井公園であったことか
ら、漫画の登場キャラクターに由来。動物キャラクターの愛称を付け
ることで、自然環境保全を想起させる公園名称とした。

　意図が伝わりにくい

5 ピョン吉公園
漫画「ど根性ガエル」の舞台のモデルが石神井公園であったことか
ら、漫画の登場キャラクターに由来。動物キャラクターの愛称を付け
ることで、自然環境保全を想起させる公園名称とした。

　意図が伝わりにくい

6 ゆめもぐら公園
現・都営地下鉄大江戸線の名称候補の一つであった「東京環状線」
（愛称として「ゆめもぐら」）を理由とし、地域の皆さまに深く愛さ
れる、自然と共存する公園といった意味を込めました。

　大江戸線沿線ではない

●日本銀行石神井運動場に関連する名称

1 日本銀行石神井運動場跡地公園
公園のある場所の伝統と歴史を重視をしたのと、あらたに区民の為に
公園として開園することに区がしたことを重視したからです。

　日本銀行の資産と誤解されや
すい

2 日銀石神井運動場跡地公園
元来の名称を第一に、今度あらたに公園として区が開園することに
なったことも重視して名称としました。
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3 日本銀行石神井グランド跡地公園
長い間、地元区民に親しまれてきた日本銀行名や石神井名は伝統と歴
史がありますので、名を残し、今度区があらたに公園とするのですか
ら、練馬区立とぜひ入れるべきです。

4 日銀石神井グランド跡地公園
区民、特に地元で親しまれてきた日本銀行や石神井の名称には伝統と
歴史がありますので尊重し、新しく区が公園とするのですから練馬区
立は名称として重要な役目を果たします。

5 日銀跡地公園 歴史を後世に残すため、日銀の文字をいれたかった

6 日本銀行石神井公園
日本銀行石神井運動場跡地がこの度練馬区の公園として生まれかわり
ますので。尚日本銀行という名称は立派な伝統ある名称ですから残す
べきと思いました。区民のあこがれの名称でもありますから。

7 日銀石神井公園
もとの名称と所在地に拘泥したこと（伝統があるので尊重したこ
と。）

8 日銀石神井練馬区立公園
日本銀行という名称は、私たち庶民にとって崇高に聞こえるので、日
本銀行の名称は残して、区民全体が利用の対象ですから、石神井は不
用にし、練馬としました。

9 石神井運動場跡地公園
公園のある場所と伝統を尊重したことが第一で、この度区が区民の為
に公園としたことを多として名付けました。

10 石神井フィールドパーク
“フィールド”は陸上競技場のトラックとか、野球場の内・外野など
運動場のイメージがあって、なお、「広々とした拡がり」とか「無限
の可能性の象徴」の意味をもつといった理由です。

●位置や地形に関連する名称

1 しゃくきたパーク 石神井公園の北側にあることを表現しました。 　造語の意図が伝わりにくい

2 石神井公園アネックス
近隣にある石神井公園の知名度を生かし、かつ、新しい区域であるこ
とを表現しました。

　アネックスがわかりにくい
　都立公園と混同しやすい

3 石神井中央公園
大泉中央公園に次いで、スポーツ活動のできる広場、芝生の広場、野
鳥の森等々。

　中央の根拠がわかりにくい

4 北石神井公園
単純に「石神井公園」の北だから。（アイデアは北陸在住・在勤の友
人）

　北の根拠がわかりにくい

5 石神井ヶ丘公園 石神井公園から登って行く丘のような場所なので
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6 石神井台区民公園 近くに都立石神井公園があるので、区立であることを強調したい。

7 石神井パークヒルズ 石神井公園から登って行く丘のような場所の公園なので。

8 石神井セントラルパーク
この公園は、石神井地域のほぼ中心に位置しており、石神井地域の中
心に位置する公園という意味で、石神井セントラルパークという名称
にしたい。

　中央の根拠がわかりにくい

●その他

1 石神井みんなの公園
石神井を入れたのは、知名度をあげるため。
また、老若男女に受け入れられそうな"みんな"をつけることで、幅広
く利用してもらえそうだから。

　みんなの広場公園

2 石神井”絆”パーク
東日本大震災をいつまでも記憶に留める。
首都直下地震等による東京の被害想定の修正にともない
近隣住民、帰宅困難者に対応可能な施設とする。

3 みんなの絆公園
絆公園の自然の中で心身ともに健康で楽しい時をつくることができ、
地域の絆を広げ、住みよい練馬区を創りたいと存じます。

4 高野台竹馬の友公園 公園といつも竹馬の友でありたい。 　地名が異なる

5 ゆうゆう公園（友遊公園） 友達と悠々自適に遊べる場所

6 練馬友情の輪公園

練馬区は面積も人口都内２３区で屈指の区であり、東京の縮図とも言
える多様な地域性に多彩な人材が集まっている。互いに励ましあっ
て、新しい人材、新しい力で未来性に富んだ地域を作るよすがとした
い。

7 なかよし公園 みんながなかよく遊べるようにつけました。

　北町なかよし公園
　春日なかよし公園
　大泉なかよし緑地
　旭丘なかよし緑地
　豊玉なかよし児童遊園
　大泉町なかよし児童遊園
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8 ふれあい公園
自然とふれあい、そして、スポーツともふれあえるような公園。みん
なから好かれる公園

　ふれあい公園
　西六ふれあい公園
　小関ふれあい公園
　北町ふれあい公園
　神明ふれあい緑地
　下石神井ふれあい緑地
　三原台ふれあい緑地

9 石神井憩いの広場公園 広場が多く、練馬区民の新たな憩いの場所となると思ったため
　憩いの丘公園
　四季憩いの緑地

10 練馬希望ヶ丘公園
現代の愛のもてない社会の中で、この公園で子ども達が遊んだり、ス
ポーツ等もできて少しでも体力がつく遊び場の公園であって欲しいで
す。

　大泉学園町希望が丘公園
　希望が丘緑地

11 未来ねりま公園 未来にはばたけ！練馬区という願いを込めて。

12 太陽と未来公園
東北はもちろん、日本そして練馬に太陽がさんさんと降りそそぎ、素
晴らしい未来に向かって前進する、明るい公園にしたい。

13 未来、夢の公園
練馬区独特のオブジェ等造り、未来像そして夢を創造させる公園
を！！

14 石神井夢広場 新しく夢のような広場が誕生するので

15 石神井夢公園

16 夢ひろがる公園

長年石神井に住んでいますが、今まで入ってみたなと思っていても入
れなかったグランド。しかし、これだけ広い敷地で学んだり、遊ぶこ
とが、一般の方もできたら、色々な夢に近づけるのではと思い名称に
しました。

17 新生石神井公園
現在の石神井公園と混同しないように「新しい公園」ですと明確にし
ました。

　意図が伝わりにくい

18 ブライアント・パーク
時代・世代を超えて、未来に光り輝き、羽ばたき続ける公園をイメー
ジして名付けました。

　意図が伝わりにくい

19 ＪＵＢＩＬＥＥ（ジュビリー）
記念祭・祝祭の意味があります。公園を利用する人たちの記念となる
ように名づけました。

　意味がわかりにくい
　ユダヤ教等に由来する用語

20 石神井平和公園
区内に平和公園という名称の公園があるかも知れないと思い、石神井
を頭に付けました。
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21 ねりま平和パーク

22
元気もりもり公園（通称：もりもり公
園）※

・もりもりは、ちびっこからお年寄りまで、元気にもりもり遊べるよ
うに、また、緑の多い豊かな森を表現する「森森」の両方の意味があ
ります。

23 石神井もりもり公園※
元気もりもりで走り回ることができ、緑がもりもり生い茂る森である
公園

24 練馬区立石神井台ひろば
意味→場所と公園のイメージ（３つの広場ある）
理由→災害時この広場に人が集まると思う。その時公園の場所がわか
りやすい名称にしておいた方がよいと思うので。

25 ストーンパーク 石神井の（石）と（公園）を合体させました。 　意図が伝わりにくい

26 毎度調法石神井台公園

意味：度々行ってみたくなる処。調法（手頃な）は、区民なら誰で
も、高齢者も若者も参加できる便利な大きさ。
理由：富士街道沿いにある「ひろば」が目につく目玉公園として新し
く建設される。

　意図が伝わりにくい

27 石神井かんらん公園
練馬区特産のキャベツ(橄欖)の碑のそばにある公園と、美術展示物の
観覧をもできる公園という意味の発想です。単純ですが、親しみある
ものと思います。

　記念碑は別の場所にあり
　意図が伝わりにくい

28 しゃくとり公園
"しゃくじい"のしゃくと、子供達が呼びやすい名前にしたくて、しゃ
くとり虫にちなみました。

　意図が伝わりにくい

29 石神井アメダスアル公園
せっかく今年アメダスが移転してきたので、それを記念した名称とし
て「アメダス」が有る公園。

　占用物件（公園施設ではな
い）なので名称には採用できな
い

＊他に、『石神井運動公園」のような一般に広くわかりやすい名称が良いです。

「しゃくじい公園」や「すこやか広場」のような世間の流行の名称は反対です』との意見あり（1件）

※のマークがあるものは、複数の分類に重複しているもの
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